

# “爱我中华”福建高校香港学生联合会 2021 年毕业联欢晚会在厦门举行

**本报讯** 近日,“爱我中华”福建高校香港学生联合会 2021 年毕业联欢晚会在厦门举行。厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、市海外联谊会常务副会长、一级巡视员何秀珍,香港特别行政区政府驻福建联络处主任林景富,香港厦门联

谊总会理事长杨毅融等出席活动。何秀珍表示,“一国两制”是港澳最大优势,更是香港繁荣稳定的重要保障,粤港澳大湾区的发展规划对香港是一个很大的发展机遇,更是香港青年未来发展的广阔平台。她希望同学们能够成

为交流的使者、合作的纽带,共同促进闽港、厦港两地的深度交流、合作共赢,带着八闽大地赋予的气质、精神、知识和技能,融入国家发展大局,传承爱国爱港精神,用智慧创造并引领世界的未来。晚会共有 120 余位来自厦

门大学、华侨大学、集美大学、福州大学、福建中医药大学、福建师范大学、福建农林大学和福建医科大学八所高校的香港应届毕业生参加。学生们纷纷表示,大学四年既提升了自己的专业知识,又感受了八闽大地独有的魅力,今后将带着满满的社会责

任,充满信心地踏上为社会、为国家、为民族奋斗的征程。本次活动由福建省海外联谊会指导,厦门市海外联谊会 and 福建高校香港学生联合会主办,厦门市台港澳办、香港特区政府驻福建联络处等八家单位协办。

## 首个市级新的社会阶层人士理想信念教育基地落户陈嘉庚纪念馆

**本报讯** 据厦门日报报道 7 月 3 日,厦门市新的社会阶层人士理想信念教育基地在陈嘉庚纪念馆揭牌。据悉,这是厦门首个市级新的社会阶层人士理想信念教育基地。揭牌仪式上,陈嘉庚纪念馆与市新联会签订共建合作

协议。今后,双方将在教育宣讲、志愿服务、人员培训、基地建设等方面开展合作,共同做好厦门市新阶层人士教育培训工作。陈嘉庚纪念馆将利用文博资源优势及社会教育经验,为市新联会会员(单位)提供活动场所及配套服务,不定期开展专题

讲座、志愿者培训等。市新联会每年依托陈嘉庚纪念馆举办理想信念教育培训班等。陈嘉庚纪念馆相关负责人表示,纪念馆将立足自身红色资源禀赋及社会教育职能,向厦门市广大新的社会阶层人士提供优质文化服务,为他

们创新创业、成长进步注入“嘉庚精神”的智慧滋养。同时发挥作为省、市民营经济人士理想信念教育基地的平台优势,拓展新阶层人士与民营经济人士交流联谊“朋友圈”,进一步推动集美学村文旅产业发展。(林桂楨 潘荫庭)

## 厦门市欧美同学会青委会为归国留学人员办实事

**本报讯** 日前,厦门市欧美同学会青委会举办以“企业·人才政策”为主题的政策分享会。会议邀请中组部国家引进海外高层次人才“特聘专家”、航天科工集团航天长峰首席科学家、博士生导师、北京欧美同学会副会长张涛为青委会成员分享海归创业政策方面的经验。本次活动旨在发挥厦门市欧美同学会党的群团组织作用,继承和发扬留学报国的光荣传统,更好服务留学人员创业群体,帮助留学人员创业者了解厦门相关政策及营商环境。同时,通过活动引导青年海归做爱国主义的坚守者和传播者,始终把国家富强、民族振兴、人民幸福作为努力志向,自觉听党话、跟党走,让个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上,为建设美丽鹭岛散发爱党爱国温度。

## 厦门金门首航邮票见证两岸破冰之旅

**本报讯** 据厦门晚报报道 厦门经济特区纪念馆自启动展陈提升项目以来,征集组持续开展实物档案资料的征集工作,找寻及征购展陈提升所需的实物资料。近日,记者见到征集组征购所得的一套实物——厦门首次在闽金门籍同胞探亲团直航纪念封和金门厦门首航纪念邮票。

金门厦门首航纪念邮票展开,呈现出一艘“太武”号轮船模型,附有时任金门县县长的亲笔签名。上有两枚纪念邮票,面值 9 元的邮票表现的是金门与厦门的直航,而面值 25 元的邮票表现的是福州与马祖的直航。据介绍,2001 年 1 月 2 日,时任金门县县长的陈水在率领金门 194 人的代表团,分乘“太武号”“浯江号”两艘客轮,从金门料罗港抵达厦门和平码头。这是 1949 年以来厦门金门首次实现人员直接往来,厦金“小三通”序幕正式拉开,两岸实现了中断 52 年的客运直航,这一刻也被永远载入了两岸客运直航往来的史册。

继金门同胞直航厦门后,同年 2 月 6 日,厦门轮船总公司的“鼓浪屿”号客轮开启了由厦门开往金门的首趟直航。就在这艘船上,70 多位在大陆的金门籍老人踏上了回乡之路,圆了半个多世纪的归乡梦。这是 50 多年来,第一个从祖国大陆直航金门的探亲团。厦门市邮政局为此发行了一枚“厦门首次在闽金门籍同胞探亲团直航纪念封”,发行量为 5000 枚,一律贴上大陆 2001 年 1 月 5 日发行的蛇年生肖邮票一枚,面值 80 分。据悉,厦门经济特区纪念馆去年开始面向全社会公开征集文物档案资料,目前仍在持续中。(龔小莞)

遇分别申请注册了两家有限公司。“今后我们要向台湾同胞积极宣传大陆惠台利民政策,做在厦台企与政府的桥梁,共同为推进两岸和平统一进程贡献力量。”黄伟伦说。在厦台胞、自媒体人黄恺嘉说:“看到大陆翻天覆地的变化,可以想象有多少人为之努力奋斗,希望自己也能够砥砺前行不忘初心,两岸同胞一起守护这来之不易的成果。”当天,殿前街道兴隆社区、华侨大学、台湾青年双创基地的台胞们也纷纷集中观看直播。华侨大学台籍学生沈柏翰说:“在中国共产党的坚强领导下,祖国发展日新月异,让我们这些台青更想来大陆就业、创业,今后要多与大陆青年互动互学,实现自身更好发展。”

## 在厦台胞:用实际行动共创美好未来

**本报讯** 据福建日报报道 7 月 1 日,在厦工作、生活的 20 多名台商聚集在一起,共同收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会盛况。习近平总书记的重要讲话,在台商中引起热烈反响。

“习近平总书记说,包括两岸同胞在内的所有中华儿女,要和衷共济、团结向前。对此我深有感触。”厦漳台湾青年创业园总经理黄伟伦说。黄伟伦很小就跟随父母从台湾来到厦门,并在这里度过了整个中学乃至大学时光。去年,黄伟伦经过考察选中了大嶝市场作为自己创业的基地,成立了厦漳两岸青年创业园,旨在打造青创空间及众创空间,吸引更多台青来大嶝创业,并引进台湾更多新时尚产品如台湾文创商品、大健康产品等,不断丰富市场商品业态。

“目前创业园已经有 12 家企业入驻,自贸试验区给台湾创业者带来很多实打实的优惠与便利。”黄伟伦告诉记者,厦门自贸片区已经开放台胞用台湾居民居住证申办公司,享受跟大陆企业同等待遇政策,基地内有两家企业按大陆企业同等待

遇分别申请注册了两家有限公司。“今后我们要向台湾同胞积极宣传大陆惠台利民政策,做在厦台企与政府的桥梁,共同为推进两岸和平统一进程贡献力量。”黄伟伦说。在厦台胞、自媒体人黄恺嘉说:“看到大陆翻天覆地的变化,可以想象有多少人为之努力奋斗,希望自己也能够砥砺前行不忘初心,两岸同胞一起守护这来之不易的成果。”当天,殿前街道兴隆社区、华侨大学、台湾青年双创基地的台胞们也纷纷集中观看直播。华侨大学台籍学生沈柏翰说:“在中国共产党的坚强领导下,祖国发展日新月异,让我们这些台青更想来大陆就业、创业,今后要多与大陆青年互动互学,实现自身更好发展。”

“目前创业园已经有 12 家企业入驻,自贸试验区给台湾创业者带来很多实打实的优惠与便利。”黄伟伦告诉记者,厦门自贸片区已经开放台胞用台湾居民居住证申办公司,享受跟大陆企业同等待遇政策,基地内有两家企业按大陆企业同等待

遇分别申请注册了两家有限公司。“今后我们要向台湾同胞积极宣传大陆惠台利民政策,做在厦台企与政府的桥梁,共同为推进两岸和平统一进程贡献力量。”黄伟伦说。在厦台胞、自媒体人黄恺嘉说:“看到大陆翻天覆地的变化,可以想象有多少人为之努力奋斗,希望自己也能够砥砺前行不忘初心,两岸同胞一起守护这来之不易的成果。”当天,殿前街道兴隆社区、华侨大学、台湾青年双创基地的台胞们也纷纷集中观看直播。华侨大学台籍学生沈柏翰说:“在中国共产党的坚强领导下,祖国发展日新月异,让我们这些台青更想来大陆就业、创业,今后要多与大陆青年互动互学,实现自身更好发展。”

“目前创业园已经有 12 家企业入驻,自贸试验区给台湾创业者带来很多实打实的优惠与便利。”黄伟伦告诉记者,厦门自贸片区已经开放台胞用台湾居民居住证申办公司,享受跟大陆企业同等待遇政策,基地内有两家企业按大陆企业同等待

在厦台胞简荣作说:“中国共产党始终把人民群众的需求放在第一位,在大陆生活了这么多年,我已经把这里当作我的家。希望两岸同胞用实际行动共创美好未来,为推动两岸关系和平发展和祖国统一贡献力量,为实现中华民族伟大复兴努力奋斗。”(邓婕)

## 促进两岸青年融合 厦企针对台生发布实习岗位

**本报讯** 据海西晨报报道 随着暑期临近,大学生实习这一话题再度进入人们的视野。福建努力打造台胞台企登陆第一家园,为促进两岸青年融合,为台生提供众多实习岗位。记者了解到,福建省青年联合会针对港澳台生发布了约 200 个实习岗位,厦门各大企业也针对台生放出了一波实习岗位。

实习生,从事零售客户经理等岗位。据介绍,厦门银行是大陆首家具有台资背景的城市商业银行,连续 7 年发起大陆单一企业规模最大、持续时间最长的台湾高校青年实习计划,截至 2020 年末,厦门银行已累计接待九批近 400 名台湾学生。此外,厦门航空、厦门建发旅游集团、厦门集美灵玲国际马戏城、厦门建霖健康家居股份有限公司等在厦门企业也发布了一波实习岗位。

式员工的要求来招收,负责的也是正式员工的工作,因此工资待遇也比较高,还包食宿。”建霖集团人力资本中心总监崔杰告诉记者,希望用这样的方式,吸引实习生留下来就业。作为台企,建霖家居也承担着沟通两岸的责任,自 2011 年,该公司就开展招收台湾实习生的工作,“两岸的年轻人各有所长,在一起能够碰撞出更多灵感,也能促进两岸融合。”崔杰告诉记者,台湾学生更适合专业的岗位,在一个岗位深耕;而大陆学生对于自己发展方向的把控也更加清晰,两岸青年合作,将为工作赋予更多创新想法。

为台生组织交流活动 据了解,除了发布实习岗位外,福建省青年联合会还将合理规划实习工作内容,为港澳台学生量身定制实习工作方案,选配优秀青年担任工作导师,手把手指导港澳台学生工作;用好港澳台学生业余时间,根据实际情况组织 1-2 场具有地方特色、适应学生特点的深度交流活动。实习结束后,还将发掘和评选一批优秀实习生、优秀实习单位进行表彰,鼓励实习单位试点探索优秀港澳台实习生留用机制,做好对优秀实习生的后续培养工作。(陈翠仙)

此外,厦门航空、厦门建发旅游集团、厦门集美灵玲国际马戏城、厦门建霖健康家居股份有限公司等在厦门企业也发布了一波实习岗位。

### 促进台湾人才留厦

“这次我们招募的是人力资源和会计岗位。虽然招的是实习生,但我们按照正

## 福建省侨商会考察团赴漳州考察调研

**本报讯** 据中国侨网报道 为全力筹备推进“中国侨商投资(福建)大会”相关准备,日前,福建省侨联主席陈式海,副主席翁小杰率福建省侨商会考察团一行赴漳州考察调研。

考察团一行听取了漳州市有关部门、各县市区的项目推介,并与相关县(区)政府、开发区(投资区、高新区)管委会及市政府有关部门进行了项目交流对接。考察团还前往漳州市高新区,实地考察了智能制造示范园、圆山文化中心、南山文化生态园、漳州片仔癀药业股份有限公司、甲骨文双创基地等地,深入了解漳州的营商环境及重点产业项目情况。

调研期间,漳州市委书记张国旺、市长王进足会见了考察团一行。

## 莆田《江口侨声》新书发布

**本报讯** 日前,莆田市涵江区举办《江口侨声》新书发布会暨涵江华侨历史纪念馆提升工程启动仪式。

涵江区委常委、统战部长曾曙光在致辞中指出,涵江区广大的海外侨胞已成为推进本区发展的宝贵资源,《江口侨声》的编纂和实施华侨历史纪念馆改造提升建设,既是铭记广大海外侨胞在外辛苦打拼的奋斗史,更是感恩众多海外乡贤心系桑梓所作出的积极贡献。希望广大涵籍乡亲能够关心支持家乡的发展,踊跃回乡投资兴业,积极为涵江区海外招商引资牵线搭桥,促进侨资侨智回归,携手助力涵江全方位高质量发展。

《江口侨声》全书共 40 万字,分为侨贤、侨企等 6 个篇章,系统介绍了侨乡江口的人文地理和江口籍华侨华人的创业史以及反哺家乡的历程。涵江华侨历史纪念馆新馆展示莆田涵江籍华侨华人移民海外、异域创业、回报家乡的历史精华,图文并茂、动静互现、老照片与实物展陈以及多媒体相结合,集“展示、收藏、交流、研学”等功能于一体。

